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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2011 
PROVAS DE MATEMÁTICA I – 1ª SÉRIE (TARDE)
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSORES:
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS
1ª Questão: (Valor 1,5 pontos)

Um trem viajava com 242 passageiros, dos quais:

- 96 eram brasileiros                         - 64 eram homens                                 - 47 eram vascaínos
- 51 eram homens brasileiros            - 25 eram homens vascaínos,

- 36 eram brasileiros vascaínos         - 20 eram homens brasileiros vascaínos.

Calcule: 

a) o número de mulheres brasileiras não vascaínas; b) o número de homens vascaínos não brasileiros;

c) o número de mulheres não brasileiras, não vascaínas.
Solução. Como há vários conjuntos disjuntos (homem, mulher; brasileiro, estrangeiro, etc), vamos começar analisando os brasileiros e posteriormente os não brasileiros.
i) Total de brasileiros: 96    ii) Homens brasileiros: 51      iii) Mulheres brasileiras: 96 – 51 = 45

iv) Brasileiros vascaínos: 36            v) Homens brasileiros vascaínos: 20
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Com essas informações, construímos as tabelas. Repare que as informações brasileiras permitem, através de subtrações dos totais, a construção da tabela dos não brasileiros:

a) Mulheres brasileiras não vascaínas: 1ª tabela, 29 mulheres.
b) Homens vascaínos não brasileiros: 2ª tabela, 5 homens.

c) Mulheres não brasileiras, não vascaínas: 2ª tabela, 127 mulheres.

2ª Questão : (Valor 0,5 pontos)
Dois candidatos a uma única vaga de engenheiro na  empresa “O SENTIMENTO NÃO PODE PARAR[image: image2.png]VASCO.com.br



” tiveram que responder três testes  do tipo Verdadeiro(V) ou Falso(F). Os testes foram os seguintes:
Teste 1: A soma de dois números irracionais é sempre um número irracional. ( F )

Teste 2: O produto de dois números irracionais é sempre um número irracional. ( F )

Teste 3: A soma de um número racional com um número irracional é sempre um número irracional. ( V  )

O candidato 1 respondeu V;V;F e o candidato 2 respondeu F;V;V.

Responda você  também esses testes e verifique se algum deles acertou todos os três.
(JUSTIFIQUE SUA RESPOSTA)
Solução. Encontrando um exemplo que negue as afirmações, as proposições serão falsas.
Teste 1: Soma de conjugados. Exemplo: 
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Teste 2: Produto de conjugados. Exemplo: 
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Teste 3: Considere x um irracional e y um racional e suponhamos que a sua soma z seja racional.
Como y e z são racionais, temos (x + a/b = c/d), (a, b, c, d são inteiros). Logo, x = (bc - ad)/bd. Uma contradição, pois x é irracional.

CONCLUSÃO: Nenhum candidato acertou.
3ª Questão : (Valor 1,0 ponto) 
Determine o valor de 
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Solução. Encontrando a fração geratriz de cada dízima e efetuando a operação, temos:
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4ª Questão: (Valor 0,5 ponto) 

Dado o conjunto P = {[image: image7.png]


, 1 ,{1}}, considere as afirmativas:

(I) 
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Com relação a estas afirmativas conclui-se que:

a) Todas são verdadeiras.

b) Apenas a I é verdadeira.

c) Apenas a II é verdadeira.

d) Apenas a III é verdadeira.

e) Todas são falsas.

Analisando as afirmações, temos:
(I) 
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: Há um elemento {1}. Logo a relação de pertinência. (Verdadeiro). 

(II) 
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: {1} é um dos subconjuntos unitários de P. (Verdadeiro).

(III) [image: image14.png]
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 isolado. Logo, relação de pertinência. (Verdadeiro).
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